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Exercice 1  résous les équations suivantes : 
𝑥 + 0.5 = −1 ; 5 + 𝑥 = 20 ;   2020 =  𝑥 + 3 ;   𝑡 + 0.5 = 1 ; 0.15 + 𝑐 = −20 ;   20 =  𝑎 + 13 ; 

1

2020
+  𝑏 =

1

2020
;

1

−3
+  𝑥 = −2 ; 

7

8
+  𝑥 =

7

8
 ; 

1

10
=  𝑘 + 0.7 ; 

1

12
=  𝑚 − 13 ;0.25 =  𝑝 − 13  

Exercice 2 : résous les équations suivantes : 
1

2
𝑥 = −1 ; 0.5𝑥 = 20 ;   20 = − 𝑥 ;30.05   𝑡 = 10 ; −0.15𝑚 = −20 ;   20 = 13 𝑎 ; 

1

10
= − 𝑘  

1

2010
 𝑥 =

1

2010
;

1

−13
 𝑥 = −13 ; 

7

8
 𝑥 = 1 ; 

1

10
=  −0.1 𝑘; −

1

12
= −12 𝑚 ;−2019 = −2019 𝑥  

 

Exercice 3 : résous les équations suivantes : 

𝑎 + 0.5 = −1 +  𝑎 ;  3𝑥 − 2 = −1 −  𝑥 ; −𝑐 − 0.7 = −1 −  𝑐 ;  𝑥 + 0.5 = − 𝑥 ; 0.5 = −1 +  𝑡  
−3 𝑝 + 0.5 = 2 × (−1 +  𝑝 ); −3( 𝑑 − 5) = 2 × (−1 −  𝑑 ) ; −3( 3𝑥 − 2) = 2 × (−𝑥 − 0.1 )  ; 

−3(
7

−3
 𝑘 + 3) =

7

−3
× (−3 −  𝑘 ); −3( 𝑥 − 5) = (−1 +

7

−3
 𝑥 ) × 2 ; ( 3𝑚 − 2) × 2 =

1

10
×

(−𝑚 − 0.1 ) ;  −3( 𝑑 − 5) = 2 × (−1 −  𝑑 ) +  (−1 +
7

−3
 𝑑 ) ×

1

−5
 . 

Exercice 4 : résous les équations suivantes : 

(𝑎 − 1)(𝑎 + 5) = 0 ; (𝑥 + 1.8)(−𝑥 − 0.5) = 0 ; (−𝑐 − 7) (−𝑐 −
1

−13
) = 0 ; (−2𝑥 − 1) (

1

10
−

6𝑥 ) = 0 ; (2019 − 𝑑)(−𝑑 + 2020) = 0 ; 
1

4
× 𝑚 × (𝑚 − 9)(𝑚 + 1.5) (−0.5𝑚 −

1

10
) = 0 ; 

 (2𝑥 + 1)(−2016𝑥 − 2)(−𝑥 − 1) × 𝑥 = 0 ; − (6𝑡 −
1

4
) ×

1

2
𝑡 = 0 ; −7 × 𝑥2 × (

1

20
− 𝑥) (1 − 𝑥) = 0 ; 

Exercice 5 :  résous les équations suivantes : 
(𝒂 + 𝟎. 𝟓)(−𝟏 −  𝒂) = 𝟎 ;  (−𝟏 −  𝒅)(𝒅 − 𝟓) = 𝟎 ; (𝒙 + 𝟏. 𝟓)(−𝒙 − 𝟕) = 𝟎 ; 𝒙 × (𝟐𝟓. 𝟒 − 𝒙) =
𝟎 ;  

−𝑥(𝑥 + 5) = −𝑥 − 5 ;  𝑥 + 1.5 = 𝑥(𝑥 + 1.5)  ;   𝑦2 + 𝑦 =0; −  𝑑2 − 6𝑑 − 9 = 0 ;    𝑦2 − 9 = 0 

   𝑐2 +
2

3
𝑐 +

1

9
= 0   ;     𝑝2 = 0.25  ;− 𝑥2 − 𝑥 −

1

4
= 0 ;  

1

2
  𝑚2 + 𝑚 +

1

2
= 0 ;  1 =−𝑥2 − 2𝑥 ; 

2𝑥2 + 2𝑥 =0 ;   −𝑥2 − 𝑥 =0 ;   (  𝑏2 − 9) × 𝑏 = 0 ; 𝑥(2𝑥 − 1.5) (
1

4
𝑥 + 1.5) (2𝑥2 + 2𝑥 )  = 0 

(2 − 𝑐)2 = 0   ;    (−
5

4
𝑥 − 4)

2
= 0   ;   4 × (

1

4
− 𝑔)

2
= 0 ;  𝑥2 × (5 − 2.5𝑥)2 × (3 − 𝑥) = 0  

 

𝑩  /−𝒙 + 𝟎. 𝟒 =   𝟎 
𝑪/𝟑 𝒙 − 𝟐𝟎𝟏𝟗 = 𝒙 − 𝟐𝟎𝟏𝟗 

𝑫/ 𝟎. 𝟏𝟓 + 𝒙 −
𝟑

𝟒
= 𝟎. 𝟏𝟓 

Exercice 6 :Parmi la liste de nombres {−0.25 ;  0; −1; 
3

4
;  0.4 ; 0.25}  lesquels sont solutions 

des équations suivantes  

A  /  9 𝒙 +  𝟏 =  −𝒙 − 𝟗. 

E/  𝒙 − 𝟎. 𝟕𝟓 = −𝟐𝒙  

F /  𝒙 + 𝟎. 𝟓 = − 𝒙 



 

Exercice 7 : 
 

 

 

 

 

Exercice 8 : 
 

 

 

 

Exercice 9 : 
  

Exercice 10  
 

Exercice 11  
  

Exercice 12 : 
  

Exercice 13 : 
 
 

 
 
 
 



 

 


